

体坛
观潮

推进集训二队共建 提升雪上项目水平

张家口市冬季项目新周期备战目标明确

□本报记者 周强

新周期,张家口市体育局按照竞技体育和青少年体育一体化发展思路,落实4月2日全省“十四冬”总结大会精神,依托新成立的张家口市冰雪运动学校,大力实施人才引进和雪上项目培训,强力推进省高山滑雪集训二队共建任务落实,全面提升雪上项目竞技水平。

全面拓展冬季项目布局

张家口市体育局将充分利用宣化二中冰雪运动传统底蕴,将发展全部雪上项目作为长远规划,加快推动张家口市冰雪运动学校启动招生,重点布局高山滑雪、越野滑雪、冬季两项、跳台滑雪、单板平行项目、U型场地、坡面障碍技巧等项目,实施省市共建,在全省的优势项目中突出强基和替补作用,在弱势项目中努力突出示范带动作用。

大力提升冰雪后备人才储备增量

前期,以打造全国一流的冰雪运动专业体校为载体,优化冰雪运动项目发展大环境,有针对性地引进2009年以后出生的冰雪苗子运动员,广域招揽冰雪项目特长生,到2025年,基本形成与所布局项目相对应的竞技人才梯队,训练体系完备;2026年开始,青年组队伍遵循“三从一大”原则,针对性开展备战训练和参加全国各类资格赛事;2027-2028年,确保10名重点队

“

近年来,张家口市抢抓筹办北京冬奥会和发展后奥运经济重大机遇,着力推进冬奥场馆后续利用,统筹推进冰雪竞技水平提升、群众冰雪推广普及和冰雪产业发展,取得显著成效,自2018年组建冬季项目运动队,拥有速度滑冰、短道速滑、冰球3支冰上项目运动队,高山滑雪、越野滑雪、单板U型场地、单板平行大回转、坡面障碍技巧及大跳台5支雪上项目运动队,在训运动员230人,5年来,共向省专业队输送27人。在刚结束的第十四届全国冬季运动会上,张家口市输送的优秀运动员表现突出,完成了省局赋予的冬季项目发展和“十四冬”备战任务,为加快建设冰雪运动强省作出了应有贡献。

”

员进入十五冬决赛阶段,重点争取高山滑雪青年组回转和平行大回转项目夺牌。

全力补充冰雪项目教练、器材短板

张家口市冰雪运动学校筹备建设完成,具备基

本教学、食宿和训练的条件。学校地处冬奥村内,是全省乃至全国周边场地设施最齐全、质量最高的学校,完全具备开展雪上运动项目训练的条件。目前,学校已配有体能训练用房、科研康复用房,并配备部分设施仪器,在省冬运中心的指导下,张家口市体育局已安排用于重点项目建设的专项资金;同时,与周边各大雪场已签订合作协议,将为学校提供一定免费或低成本的训练时段。

针对高水平专业教练员缺乏问题,学校已制定招聘计划,在省冬季运动管理中心的指导帮助下,计划通过人才引进方式引进高水平教练员及管理人员。

持续打造冰雪运动赛事支撑体系

张家口市体育局常年开展滑冰城市联赛,冰球、雪上项目等青少年选拔赛,充分调动了青少年参与体育热情和积极性,让参与冰雪运动的青少年有荣誉感、获得感,为冬季项目青少年后备人才发展奠定了赛事基础。今年,张家口市仍将积极举办雪上项目国际级赛事6项,国家级赛事9项,省锦标赛4项,继续加大裁判员培养实践力度,把张家口的雪上赛事打造出名气和影响力。

新周期,张家口市将把握机遇发挥优势,责无旁贷承接任务,坚定不移全力提升冰雪运动竞技水平,为建设冰雪运动强省贡献张家口力量。

赛场展英姿 健儿获殊荣

我省两名运动员将被授予运动健将称号

本报讯(记者 周强)5月11日,中国滑冰协会在官方平台发布公告,根据《运动员技术等级管理办法》的规定,按照《运动员技术等级标准》,经审核,河北省短道速滑项目运动员沈俊博、杨旭拟被授予运动健将称号。

沈俊博,男,于2001年4月26日出生。2023年9月17日,中国杯短道速滑精英联赛呼和浩特站公开组男子5000米接力A组决赛获得第三名。2023年10月,中国杯短道速滑精英联赛哈尔滨站2000米混合团体接力A组决赛获得第一名,男子5000米接力第一名。10月31日,2023-2024赛季中国杯短道速滑精英联赛七台河站公开组男子1500米决赛A,获得第三名;同日,在2000米混合团体接力决赛中,沈俊博所在队伍获得第一名。2024年2月16日,在第十四届全国冬季运动会短道速滑公开组混合团体接力的比赛中,由蔡申依、宋杨、张延、李昌益、沈俊博、王昊组成

的河北队以2:43.294的成绩获得第4名。

杨旭,女,2004年5月10日出生。2018-2019年度全国青少年U系列滑冰比赛区域赛(第五站)比赛中获U16女子组1000米第三名。2022年12月,2022-2023中国杯短道速滑精英联赛首站(天津站),青年女子500米的比赛中获得第三名。2023年10月20日,中国杯短道速滑精英联赛公开组女子1500米决赛,杨旭以02:24.270成绩获得冠军。10月31日,2023-2024赛季中国杯短道速滑精英联赛七台河站2000米混合团体接力决赛中,杨旭所在的河北队以02:48.067的成绩获得冠军,公开组女子500米决赛A,杨旭以00:45.496的成绩获得亚军。2024年2月18日,在第十四届全国冬季运动会短道速滑公开组女子3000米接力的比赛中,由蔡申依、宋杨、杨明明、杨旭、张延组成的河北队以4:14.823的成绩获得第5名。

强化专业素养 提升训练水平

张家口举办短道速滑项目教练员专业体育人才交流活动

本报讯(记者 周强)为持续巩固冰雪运动推广普及成效,夯实冰雪运动后备人才储备,张家口市冬季运动管理中心于5月10-12日成功举办2024年张家口市短道速滑项目教练员专业体育人才交流活动,邀请首都体育学院冰雪教研室主任、中国滑冰协会考评员王金英老师和速度滑冰国际级运动健将、短道速滑项目全国冠军李奇时老师为学员授课。来自全市各冰雪运动特色学校、冰雪运动协会及冰雪运动培训基地等有关单位56名学员报名参加此次活动。

本次交流活动为期3天,5月10日上午,由王金英老师为学员讲解短道速滑简史、短道速滑与速度滑冰区别、短道速滑竞赛组织与裁判,使学员们对短道速滑项目发展有了进一步了解;5月10日下午,李奇时老师为学员讲解短道速滑基本技术、短道速滑战术、短道速滑陆地教学与训练,将自己的职业生涯经验与教练员培训内容的科学体系相结合,通过对教学与训练方法的讲授,帮助学员更新教学理念,提升教学能力。5月11日、12日交流活动在康保县全民冰雪体育综合体进行,在实践教学课堂上,两外老师互相搭配、示范教学,亲身演绎,让学员们观摩国家队教学方法并参与练习,更快速掌握实操教学技巧,效果显著。